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HEPLHLHATE TE SR ESNE

MUESESTERE DE L'EDBUCCA TN ET DE LA FORMA TN NOUVEALU REGIME
EMXAMERNM DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2008 DE CONTROLE

SECTION : | ECONOMIE ET GESTION
EPREUVE : | MATHEMATIQUES | DUREE:2h | COEFFICIENT : 2

Exercice 1. [ 3 points)
FPour chacuni des oeeslions Suivantes une soule des Wols réponses propeades esl exacls,

Lo candidat indiquaern sur sa copie B numéars da |a gueslion ol la lelhe correspondant 4 o réponse
chalsle. Aucune justilicaton rast demandée .

Line réponse conecta vaut 1 poanl, una rdponse fausse ou 'ansenca de la rdpoenss vaul O paing.
1) La lemite de |a suite (U,) définie sur N par LU, =01 + (0 5)" esi égale a
a) 01 b} 08 gy twm

2] Lasuite (v.) définie sur IN par v, = — In{1+n} ast
a) crossanie b} décroissante g} constanle

3) Le plan complexa est rapparté 4 un repare onhonermé (O uv) Soient A el B les points
d affixes respechives 7, =2 al zy = 31,

L'atixe au point C telque OACE solt un rectangle est
a) zp=Z-M. By 2p =3 =21 g Zp =2+,
Exercice 2 : (6 poinis )

Le plan est muni d'un rapére orthonorma (0,1 ]).
La courbe @ o dessous ast celle d'una fonclion | délime st dénvable sur [




(;Ln/s—l?ni’

= La droile D déquation v =3 esl une asympiote &  au voisinage de +e=,

« % admet . au voisinage de —=, une branche parabolique de direction celle de l'axe
des ordonnées.

« ' admel une seule langente horizontale,

1} Utiliser l& graphique pour rdpondre aux questions suivantes :
a) Déterminer f{0),
b) Déterminer lim f(x) et lim 1) :

L bt LELE . '}

c) Dresser le tableau de variation de la fonction f,

2) On pose pour tout réel x, fixi=e™ =de™+ 3

a) Demontrer que la fonction F définie sur IR par F{x) = —% a" '+ da™ + 3x estune

primitive de f sur [,
b) Calculer I'aire de la parlie du plan limitée par la courbe # | I'axe des abscisses, 'axe des
ordonnées el la droite d'dqualion x = —n(3).

Exercice 3:( 5 points )
Le tableau suivant indique les dépanses annuelles an &nergie &lecirigue d'une usine ds
2001 & 2007,

~ Annde [ 2001 [ 2co2 | 2003 | 2004 | 2005 | 2006 | 2007
Rang de l'annee : x) 1 | 2 2 4 5 8 7

| Dépense en miliers L

laa DT <3, 18 | 24 | 39 |48 | 72 | 96 | 126

1) Compléter le nuage de points, donné en annexe, de |a série (x;, v).
2) Le nuage oblenu permet d'envisager un ajuslement axponentiel.
a) Recopier et compléter le tableau ci-dessous (les résullats seront arrondis a 1072 prés),

[ 1 [ 23 [a [ 5 | 8 | 7
|z = In{y,) | 288 asr| | 484

b) Donner una équation de la droite de régression de Z en x.

¢) Exprimer alors ¥ en fonclion de x.

d) Eshimer, 4 laide de cet ajustement, la dépense en 2008 & mille dinars prés

Exercice 4 : { 6 points )

fu+ Ty + Oz =235
1) On considére lo systéme (8) (x « 2y « 3z - G5
2ee 2y » dz = B0

a) Déterminer la matrice M du sysiéme [8).
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b) Ddmontrer que la matrice M est inversible el varifier gue sa matrice inverse est Ia

o 1 1
matrice M '=| 1 -1 -2
2 4
3 3
¢) Résoudre alors le sysidme (S).

2) Le tableau suivant indigue les fras de labrication en matiére premidre, maln d nsuvrs at
frais divers pour chaque unilé des différents l:fpﬂa da produite A, B ol C.

"-..I..___“_
e _Typos do produit| Uinité -:Ia typa Unité du type | Unié de typo
Frais de fabrication . G
Matiére premiére en DT '_E - 7 9
Main o oauvre en DT 1 2 3
Frais divers en OT 2 E 3
Lus frais de tous les produits I’nhnquéu en une Inumﬁn donnée sont Iu!. ll.li'ﬂrﬂi

o Matidre pramidre @235 DT.

= Main d'oeuvre . B9 DT.

= [Frais divers . B0 DT,

Déterminer le nombre de produits fabriqués en celle journéde de chaque type A Bol G
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rrilliers de DT
o VALK

12*- ------- L LEELEE TR dlllilliHIHHI-II-IIIIIIIIIIIF"IIH*

Y S S

——y - b fo . - [ —
1] e ——

o 1 ? 7 Rang des orndes



